



Nr. 10451 TP / 10.06.2020

DOAMNEI SENATOR ARCAN EMILIA

NR.4398/DRP/12.06.2020

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

21.05

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale (MMPS). Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect "Prevenirea accidentelor de muncă", vă comunicăm următoarele:

Departamentul Comisiei Europene responsabil de publicarea unor statistici comparabile pentru tot teritoriul Uniunii Europene (EUROSTAT) a publicat pe pagina sa oficială de internet statistica accidentelor de muncă mortale produse până în anul 2017.

Din analiza acestor date se observă că, începând cu anul 2013, România înregistrează o scădere a indicilor de frecvență pentru accidentații mortal la suta de mii de salariați.

De asemenea, din datele statistice privind accidentele de muncă publicate de către Inspekția Muncii pe pagina sa de internet (<https://www.inspectiamuncii.ro/ro/statistici-accidente-de-munca>) rezultă că tendința de scădere a numărului de accidente de muncă mortale a continuat și în anii următori.

Astfel, s-au înregistrat 314 accidentații mortal în anul 2017, 268 accidentații mortal în anul 2018 și 182 accidentații mortal în anul 2019, când s-a înregistrat cel mai scăzut indice de frecvență pentru accidentații mortal, respectiv 0,03 la 1000 de salariați. Menționăm că numărul total al accidentațiilor mortal include și accidentații mortal în accidente de traseu.

Pentru promovarea unor condiții mai sigure și mai sănătoase la locul de muncă, menținerea și îmbunătățirea stării de sănătate a lucrătorilor pe parcursul întregii vieți profesionale, precum și pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale, a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr. 191/2018 pentru aprobarea Strategiei naționale în domeniul securității și sănătății în muncă pentru perioada 2018 - 2020. Aceasta stabilește, pe baza consensului tuturor părților implicate, cadrul comun al acțiunilor în domeniul

securității și sănătății în muncă ce se desfășoară în perioada 2018 - 2020 de către entitățile cu atribuții în domeniu.

Principalele Obiective ale Strategiei naționale în domeniul securității și sănătății în muncă sunt:

- o mai bună implementare a legislației de securitate și sănătate în muncă, în special în microîntreprinderi și în IMM-uri;
- îmbunătățirea securității și protecției sănătății lucrătorilor, cu prioritate a celor din activitățile economice cu riscuri, din domeniile prioritare de acțiune, cu accent pe prevenirea bolilor profesionale;
- stimularea acțiunilor comune cu partenerii sociali, prin conștientizarea și implicarea acestora în gestionarea aspectelor de securitate și sănătate în muncă și materializarea unui dialog social eficient;
- gestionarea adecvată a problematicii lucrătorilor vârstnici în contextul fenomenului general de îmbătrânire a populației, respectiv a forței de muncă active.

Planul de Acțiuni aferent Strategiei Naționale în domeniul securității și sănătății în muncă pentru perioada 2018 - 2020 cuprinde o serie de obiective specifice dintre care enumeram:

- îmbunătățirea cadrului legal în domeniul SSM;
- sprijinirea microîntreprinderilor și a întreprinderilor mici și mijlocii din punct de vedere al respectării legislației privind securitate și sănătatea în muncă;
- îmbunătățirea procesului care urmărește respectarea legislației din domeniul securității și sănătății în muncă;
- abordarea fenomenului de îmbătrânire a forței de muncă și îmbunătățirea prevenirii bolilor profesionale;
- îmbunătățirea colectării datelor statistice;
- consolidarea coordonării cu partenerii naționali pentru reducerea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale.

În contextul mai sus menționat, pentru îndeplinirea obiectivelor specifice, autoritățile cu competențe în domeniu securității și sănătății în muncă și-au propus o serie

de măsuri care urmăresc dezvoltarea culturii de prevenire și reducerea numărului accidentelor de muncă și prevenirea bolilor profesionale.

Referitor la măsurile luate pentru reducerea indicelui de frecvență privind accidentele de muncă mortale, menționăm că Inspecția Muncii, instituție publică aflată în subordinea MMPS, s-a aliniat prevederilor *Strategiei naționale în domeniul securității și sănătății în muncă pentru perioada 2018-2020*, aprobată prin H.G.nr.191/2018, care are ca obiectiv specific reducerea numărului de accidente de muncă și boli profesionale.

Astfel, activitatea Inspecției Muncii se desfășoară pe baza unui Program Cadru de Acțiuni care se stabilește anual, ținând seama de:

- sarcinile ce revin instituției din Programul de Guvernare;
- prioritățile și obiectivele identificate la nivel național și european pentru domeniile de activitate ale instituției;
- analiza datelor statistice privind accidentele de muncă;
- rezultatele activității de control a inspectorilor de muncă.

Programele cadru anuale de acțiuni ale Inspecției Muncii cuprind campanii de conștientizare în domeniul securității și sănătății în muncă și acțiuni de control privind riscurile specifice identificate ca prioritare la nivel național și european, precum și acțiuni de control al implementării legislației în acele domenii de activitate în care s-a înregistrat o incidență crescută a accidentelor de muncă.

În acest sens, pe baza analizelor accidentelor de muncă produse, în programele cadru anuale de acțiuni ale Inspecției Muncii au fost incluse acțiuni, atât de conștientizare, cât și de control, în domenii cu incidență crescută a accidentelor de muncă mortale, precum construcții, transporturi, silvicultură și exploatare forestieră, comerț.

Rezultatele acestor acțiuni se regăsesc în cadrul rapoartelor anuale de activitate ale Inspecției Muncii, disponibile pe pagina de internet a instituției, la secțiunea Raport anual al activității Inspecției Muncii (<https://www.inspectiamuncii.ro/ro/raport-anual-al-activitatii-inspectiei-muncii>).

Menționăm că, în conformitate cu atribuțiile stabilite prin *Legea nr. 346/2002 privind asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale*, republicată, activitățile de prevenire a accidentelor de muncă și a bolilor profesionale se realizează de către Casa

Națională de Pensii Publice, autoritatea competentă în domeniul asigurării pentru accidente de muncă și boli profesionale (asigurător).

Asigurătorul coordonează activitatea de prevenire a accidentelor de muncă și a bolilor profesionale la nivel național și sprijină angajatorii în activitatea de prevenire a accidentelor de muncă și a bolilor profesionale.

Ministerul Muncii și Protecției Sociale va continua, alături de celelalte autorități cu competențe în domeniu, demersurile de îmbunătățire a cadrului legislativ în domeniul securității și sănătății în muncă, în concordanță cu evoluțiile la nivel comunitar și ținând cont de realitățile la nivel național.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dvs. asupra activităților și inițiativelor noastre.

SECRETAR DE STAT

TUDOR POLAK

